
SVODKA UDÁLOSTÍ                                         27.7. – 2.8. 2024                                                    2024-08-1 
 
 

Stránka 1 z 15 
 

SVODKA UDÁLOSTÍ 

27.7. – 2.8. 2024 

VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI V ČESKÉ A SLOVENSKÉ REPUBLICE/ČESKOSLOVENSKU 

27. července 

1946 – Československo podepsalo pařížskou mírovou smlouvu s Itálií, Maďarskem, 
Rumunskem, Finskem a Bulharskem. 

29. července 

1968 – Alexander Dubček, první tajemník ÚV KSČ, odcestoval do Moskvy k jednání 
se sovětským vedením o situaci v Československu během Pražského jara. 

30. července 

1950 – Byla zahájena výstavba prvního československého jaderného reaktoru. 

31. července 

1939 – Podepsání dohody mezi Československem a Polskem o vzájemné spolupráci a 
neútočení. 

1. srpna 

1945 – Začalo oficiální fungování poválečného Československa po uzavření druhé 
světové války a obnovení samostatného státu. 

VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI VE SVĚTĚ 

27. července 

1953 – Korejská válka: Byla podepsána dohoda o příměří, čímž oficiálně skončil 
konflikt mezi Severní a Jižní Koreou. 

28. července 

1914 – První světová válka: Rakousko-Uhersko vyhlásilo válku Srbsku, což je 
považováno za počátek první světové války. 

1. srpna 

1774 – Joseph Priestley: Anglický chemik Joseph Priestley objevil kyslík (i když Carl 
Wilhelm Scheele objevil kyslík nezávisle před ním). 

2. srpna 

1934 – Adolf Hitler: Po smrti prezidenta Paula von Hindenburga se Adolf Hitler stal 
vůdcem Německa, čímž spojil pozice prezidenta a kancléře. 
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1990 – Invaze do Kuvajtu: Irácké síly vedené Saddámem Husajnem napadly Kuvajt, 
což vedlo k první válce v Zálivu. 

……………………………………………………………………………………………… 

1. R-Těžký život lehkoživky. Tohle je osud zemí, kde se už poctivá práce nevyplácí.  
ČR  

 
27.7.2024 Zachrání nás imigrace levné pracovní síly? Nebo si tím na sebe naopak pleteme bič, před 
kterým později nebude úniku? Nad tímto problémem se ve svém dnešním komentáři zamýšlí publicista 
Ivan Hoffman. „Problém je uspokojit nároky těch, kteří na plný úvazek nic nevytvářejí, respektive 
vytvářejí nic,“ varuje. Před časem zažil návrat do češtiny výraz lehkoživka. Je to vlastně slangový 
novotvar, navazující na řídce užívaný archaismus lehkoživ, respektive lehkoživa. Jde o výraz hanlivý. 
Lehkoživkou je míněn parazit, příživník. Jestliže se dnes tento výraz pejorativně adresuje lidem, kteří 
se živí něčím, co nevyžaduje valné úsilí, bývá to reakce na lehkoživky dobře situované, namyšlené, 
pohrdající lidmi, kteří se živí prací těžkou, tvrdou, fyzicky náročnou.  Typickou moderní lehkoživkou 
není asociál, lenoch na sociálních dávkách a podpoře, nýbrž analytik politického think-tanku anebo 
aktivista nějaké duhové neziskovky. Lehkoživkou můžeme označit finančního spekulanta, který má na 
kontě miliardy, anebo vlivného politického papaláše. Stávající politický systém je na první pohled pro 
lehkoživky ideální. Žít si na vysoké noze na úkor druhých se nepovažuje za nemravnost, nýbrž za 
šikovnost, podnikavost, jež je společenský žádoucí a ceněná.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Tezky-zivot-lehkozivky-Tohle-je-osud-zemi-kde-
se-uz-poctiva-prace-nevyplaci-759040 
 

2. R-Za ukončení války, nikoliv za vydání pasu.                                                       ČR  
 
27.7.2024 V době, kdy z ukrajinských banderovských oddanců do válečného „mlýnku “   není již   kde 
brát. Ukrajinci žijící na našem území protestují před pražskou ambasádou své rodné země.  Ukrajinské 
úřady v Česku, v současné pro Ukrajinu nepříznivé situaci, odmítají zdejším Ukrajincům, kterým 
vypršela platnost dokladů   vydávat pasy a   tak se snaží   dostat bojeschopné muže zpět na Ukrajinu.  Jde 
o reakci v jejich tíživé životní situaci pro každého mírumilovného člověka pochopitelnou, vždyť kdo by 
chtěl nasazovat svůj život za zkorumpovaný režim podporující obnovu fašismu. V době, kdy současný 
mocenský režim stále více přibližuje Ukrajinu k finančnímu bankrotu. Účastníci uvedené demonstrace 
si   jen vybrali špatné místo a také obsah   protestu.  Svůj odpor k válce je příště třeba vyjádřit před 
Úřadem vlády ČR, před Pražským hradem, či před sídlem dalších krvelačných jestřábů v podobě 
Černochové či Řehky.  Hlavních tahounů prosazování věčné myšlenky Západu na smazání   současné 
podoby Ruska z mapy, jeho „rozparcelování“ na menší státy, získat konečně neomezený přístup ke všem 
strategickým nerostným surovinám. 
https://www.pokec24.cz/blog/za-ukonceni-valky-nikoliv-za-vydani-pasu/ 
 

3. R-Dozimetr, Rakušan, ovlivňování voleb. U těch „správných“ média hříchy 
posuzují jinak, říká Nacher                                                                                                ČR  

 
28.7.2024 Poslanec Patrik Nacher vytáhl dvojí metry, které se staly „běžnou“ součástí naší společnosti. 
Ukázal na pokrytectví médií i politiků. Srovnal mediální pohled na protivládní demonstrace za Andreje 
Babiše i za Petra Fialy. Ukázal na dvojí metr soudů, kdy za slova o „podříznutí svině“ na adresu 
prezidenta Zemana si radní za ODS neodnesl žádný trest, za slova o obraně před pandemickým zákonem 
si občan odnesl pět a půl roku za mřížemi. A další a další dvojí metry, které Patrik Nacher sázel jeden 
za druhým. Patrik Nacher si vytvořil na YouTube podcast s názvem Dvojí metr, kde ukazuje, jak se 
referuje o problémech společnosti dvojím způsobem. Dvojí metr si rozdělil do čtyř kategorií. První 
kategorií jsou protivládní demonstrace. Takzvané správné a špatné protivládní demonstrace. „Za vlády 
ANO byly demonstrace tehdejší opozicí označovány jako boj za svobodu a demokracii. Protesty tehdy 
měly velký smysl, neboť situace nebyla normální,“ poukázal Nacher na demonstrace proti vládě ANO. 
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Pak ale přišly demonstrace proti vládě Petra Fialy. „Naproti tomu za vlády pětikoalice jsou demonstrace, 
kdy jsou jejich účastníci soustavně nálepkováni jako dezoláti populisticky podléhající ruské propagandě 
a mající absurdní rysy,“ poukázal na první dvojí metr Nacher. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Dozimetr-Rakusan-ovlivnovani-voleb-U-tech-
spravnych-media-hrichy-posuzuji-jinak-rika-Nacher-759127 
 

4. R-Kulatý stůl vedoucích představitelů se nekonal. Zřejmě se dočkáme pouze 
rozpravy ve dvojicích.                                                                                                                     SR  

 
28.7.2024 Setkání prezidenta a premiéra se očekává na konci prázdnin. Musí vyřešit řadu personálních 
otázek. Z květnového setkání vedoucích představitelů všech stran nic nevzešlo. Zřejmě se tedy dočkáme 
pouze jejich vzájemné debaty, informuje televizní portál ta3. Kulatý stůl se měl konat po květnovém 
atentátu na premiéra s cílem uklidnit společnost a politiky na popud tehdejší prezidentky Čaputové a 
nově zvoleného prezidenta Pellegriniho. Nakonec však z kulatého stolu nic nebylo. Podle koalice za 
ním měl sedět premiér. Potřeboval však čas na uzdravení. Prozatím se zdá, že se sejdou pouze prezident 
a premiér. Na stole je řada politických otázek. Mimo jiné musí vyřešit post předsedy parlamentu, který 
stále není oficiálně obsazen. Podle koaliční smlouvy tento post náleží Hlasu a SNS by jej chtěla získat 
výměnou za Pellegriniho podporu v parlamentních volbách. Andrej Danko proto nejednou hovořil o 
schůzce v triádě. 
https://skspravy.sk/slovensko/politika/koalicia/rokovanie-lidrov-za-okruhlym-stolom-sa-
nekonalo-zjavne-sa-dockame-iba-debaty-vo-dvojici/ 
 

5. R-Přidejte, nebo přijdou protesty. Po 2 miliardách od Rakušana chtějí policisté 
další peníze.                                                                                                                    ČR  

 
28.7.2024 V podstatě na spadnutí je novela zákona o služebním poměru příslušníků bezpečnostních 
sborů, tedy policistů nebo hasičů. Přinést má řadu důležitých změn, které mají modernizovat 
a zefektivnit fungování bezpečnostních sborů. Obzvláště v kontextu finančního zabezpečení příslušníků 
je ale okolo legislativy poměrně živo. Diskuze se neustále vedou o výsluhových příspěvcích a také 
platech – policejní odbory dokonce pohrozily protesty, pokud v dohledné době nedostanou přidáno. A to 
přesto, že už pro letošek jim ministr vnitra Vít Rakušan přihrál 2 miliardy korun navíc. Novela zákona 
zavádí několik zásadních úprav. Mimo jiné zkracuje služební poměr na dobu určitou ze tří na dva roky 
a prodlužuje zkušební dobu z šesti měsíců na jeden rok. Umožňuje individuální prodloužení hranice 
pro skončení služebního poměru až na 70 let a zpřísňuje alespoň jedno pravidlo pro jinak nedotknutelné 
výsluhy – příslušníci odsouzení za úmyslný trestný čin ztrácejí nárok na výsluhový příspěvek. Zákon 
také přináší změny v oblasti přesčasové práce, pružné doby služby a služební pohotovosti. Nově 
umožňuje vyplácet příplatek za vedení a zvláštní příplatek v procentech, což má reagovat na inflaci. 
https://echo24.cz/a/HHfAx/zpravy-domov-pridejte-protesty-2-miliardy-rakusan-policie-chce-
dalsi-penize 
 

6. R-Bída v Česku není, protože Češi ještě nežerou hlínu,” říká Fialův ministr pro 
evropské záležitosti.                                                                                                               ČR   

 
29.7.2024 Čau Praho! “Bída v Česku není, protože Češi ještě nežerou hlínu,” říká Fialův ministr pro 
evropské záležitosti. V tu samou dobu Poláci dohnali Čechy v průměrných mzdách a díky rostoucí 
ekonomice nás brzy možná dokonce předeženou. Rychleji, než v Česku roste kupní síla i v 
Bulharsku. Olympijské hry v Paříži letos odstartovaly s velkou kontroverzí. Ceremoniál parodující 
Ježíšovu poslední večeři s transvestity a LGBT aktivisty pobouřil část veřejnosti. Organizátor OH se 
křesťanům následně omluvil. Co si o tom myslíte vy? Budu rád za komentář. Stavební úřady kolabují 
kvůli Bartošově digitalizaci. Problémy hlásí všechny obce a města. Celou dobu ho před tím varovala 
nejen opozice ale i prezident, Bartoš si však nedal říct. Přizná ministr selhání a odejde z vlády? Česku 
navíc hrozí, že bude muset zaplatit stovky milionů Kč firmě, která zajišťovala předchozí úřednický 
systém. Česká armáda se připravuje na válku. Cvičí, jak nakrmit tisíce vojáků NATO proudící přes 
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Česko na východ, a plánuje, kde a jak je ubytovat. Obrana také nakoupila munici za miliardy Kč. 
Zatímco na zbraně peníze jsou, na školství a další důležité věci ne. Ministerstvo financí odmítlo navýšit 
rozpočet školám. Fiala před volbami mimo jiné sliboval učitelům i zvýšení průměrné mzdy na 150 %. 
Sliby, chyby a jen další lži.  
https://www.pokec24.cz/blog/bida-v-cesku-neni-protoze-cesi-jeste-nezerou-hlinu-rika-fialuv-
ministr-pro-evropske-zalezitosti/ 
 

7. R-Farizejská reakce Kyjeva na netranzit ruské ropy na Slovensko                      SR  
 
29.7.2024 Ukrajina odpovídá Maďarsku a Slovensku: Omezení tranzitu ruské ropy Lukoil přes území 
Ukrajiny pro Maďarsko a Slovensko není v žádném případě vydírání. Tvrdí to poradce ukrajinského 
prezidenta Mychajlo Podoljak, podle něhož Budapešť a Bratislava nejednají v zájmu míru, ale trvají na 
ústupcích vůči Rusku. Informoval o tom v sobotu server magyarnemzet.hu. "Omezení dodávek ropy na 
Slovensko a do Maďarska v souvislosti s ruskou společností Lukoil není vydírání," řekl Podoljak 
agentuře Reuters. Řekl to v reakci na páteční usnesení maďarské vlády, podle kterého Ukrajina vydírá 
Maďarsko a Slovensko zastavením dodávek ropy, protože chce, aby obě země upustily od své mírové 
politiky požadující příměří. Zastavením dodávek ropy od ruského dodavatele Lukoil Ukrajina ohrozila 
energetickou bezpečnost Maďarska a Slovenska, přičemž Kyjev se netají tím, že tak činí z politických 
důvodů.  
https://skspravy.sk/slovensko/politika/farizejska-odpoved-kyjeva-k-netranzitovaniu-ruskej-
ropy-na-slovensko/ 
 

8. R-Začnou platit nové podmínky pro dlužníky. Nevýchovné a nemorální, říkají 
starostové.                                                                                                                  ČR   

 
29.7.2024 Doba oddlužení se od srpna nově zkrátí z nynějších pěti let na tři roky pro všechny dlužníky. 
Změna je součástí novely insolvenčního zákona, kterou prezident Petr Pavel podepsal. Podle zastánců 
zkrácení získají předlužení lidé šanci rychleji se dostat z dluhové pasti a vrátit se do legální ekonomiky. 
Naopak mezi kritiky patří věřitelé, včetně například měst a obcí. Jejich pozice se podle nich výrazně 
zhorší. Oddlužení je jednou z možností řešení úpadku. Změny insolvenčního zákona vychází z evropské 
směrnice, která ale požaduje tříleté oddlužení jen pro podnikatele. Kabinet se v programu zavázal 
k tomu, že se bude vztahovat i na spotřebitele. Zkrácení doby oddlužení výrazně změkčí podmínky 
osobních bankrotů a podle České asociace věřitelů sníží návratnost pohledávek, řekla ČTK její ředitelka 
Petra Kolářová. (…) Návratnost pohledávek by mohla podle propočtů odpůrců změny klesnout na pět 
až deset procent. Postihne to věřitele, mezi něž patří třeba pronajímatelé bytů, matky samoživitelky nebo 
společenství vlastníků bytových jednotek. Exekutorská komora tvrdí, že změna spolu se změnou 
regulace srážek ze mzdy podle ní tento stav ještě více prohloubí. „Věřitelé během oddlužení obdrží 
násobně méně než doposud. Na to v konečném důsledku doplatí platící zákazníci věřitelů, ale i daňoví 
poplatníci,“ uvedla komora. 
https://echo24.cz/a/HmNVr/zpravy-domaci-od-srpna-budou-platit-nove-podminky-pro-
dluzniky-mesta-a-obce-maji-problem 
 

9. R-Slovnaft nebude pokračovat v dodávkách nafty na Ukrajinu, pokud nebude 
obnoven tranzit ruské ropy, říká premiér                                                                        SR  

 
30.7.2024 Ukrajina zastavila dodávky ropy od ruského dodavatele Lukoil. Tyto dodávky ropy odebírala 
i bratislavská rafinerie Slovnaft. Premiér Robert Fico se k situaci vyjádřil na sociální síti. Předseda vlády 
se setkal s ukrajinským velvyslancem Myroslavem Kastranem za přítomnosti ministra zahraničních věcí 
Juraje Blanára a státního tajemníka Ministerstva zahraničních věcí Marka Eštoka. Premiér připomněl, 
že "další uplatňování této nesmyslné sankce poškodí pouze Ukrajinu, Slovensko a Maďarsko a že Ruska 
se prakticky nedotkne". Pokud nebude tranzit ruské ropy přes Ukrajinu brzy obnoven, Slovnaft nebude 
pokračovat v dodávkách nafty na Ukrajinu, která pokrývá desetinu ukrajinské spotřeby, uvedl premiér. 
Dodal však, že dotčené obchodní firmy již zvažují jeho návrh technického řešení obnovení tranzitu. 
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https://skspravy.sk/slovensko/polemika/ak-sa-tranzit-ruskej-ropy-neobnovi-slovnaft-nebude-
pokracovat-v-dodavkach-nafty-na-ukrajinu-uviedol-premier/ 
 

10. R-Pluk Azov v Praze: Podezření. Přišli pro dezertéry? Zasáhne policie? Vře to.   
ČR  

 
30.7.2024 Evropské turné ukrajinských bojovníků z uskupení Azov se smrsklo. Berlín, Kolín nad 
Rýnem a další evropská města akci vystavila stopku. Praha nikoli. PL se zeptaly českých politiků, co si 
myslí o akci skupiny kritizované za inklinaci k nacistické ideologii. Podle dostupných informací se zdá, 
že akce dle plánu proběhne v České republice a v Litvě. ParlamentníListy.cz se zeptaly českých politiků, 
co říkají na to, že se v Praze akce tohoto typu uskuteční. Zabránit jejímu konání chce europoslankyně 
Kateřina Konečná, která vyzvala ministra Lipavského, aby se on a případně celá česká vláda proti akci 
ohradili a distancovali. K ničemu takovému ale nedošlo.  
https://www.parlamentnilisty.cz/politika/poslanecka-snemovna/Pluk-Azov-v-Praze-Podezreni-
Prisli-pro-dezertery-Zasahne-policie-Vre-to-759228 
 

11. R-Kavčí Hory a demokracie? Kde by se tam vzala?                                             ČR  

30.7.2024 Zprávy a publicistické pořady zabývající se politikou jsou na České televizi 
propagandistickým odpadem a reklamou liberalismu. Nestrannost je v jejich případu sprostým slovem. 
Na pomyslném vrcholu českého televizního vysílání se cosi děje. Jestliže se blíží uvedení nových 
koncesionářských poplatků za příjem ČT a ČRo, zároveň se zvedá kritika vůči těmto postsocialistickým 
molochům nazývaným jako veřejnoprávní média. Už dávno to není jen o jednom molochu, takže 
v podstatě Českou televizi nepotřebujete. Zvláště, když kvalitu moderátorů nahradila pouhá 
profesionality v oblasti lží a manipulací. Přeplácené, hvězdy“ přinášející nám jedinou pravdu a ideologii 
jsou dlouhodobým obsahem vysílání ČT1 a ČT24, zatímco ČD: T působí systematicky na děti.  
https://www.novarepublika.cz/2024/07/kavci-hory-a-demokracie-kde-by-se-tam-vzala 
 

12. R-ČT vyhrožuje občanům. Už dlouho. Analytička dodala důkazy.                        ČR  
 
31.7.2024 Mediální analytička Alena Maršálková promluvila o tom, jak televize veřejné služby šíří 
strach a podporuje rozdělování české společnosti. „Veřejnoprávní a mainstreamová média jsou šiřitelé 
propagandy,“ řekla v rozhovoru pro Svědomí národa s tím, že hybridní válka spolu s technologiemi 
podle ní napomáhá vládnoucí skupině ovládat masy lidí. Hybridní válka je podle mediální analytičky 
skutečnou hrozbu občanům České republiky. „Hybridní válka je použití ať už konvenčních nebo 
nekonvenčních prostředků. Je to především válka informační. To znamená, že já vám mohu cokoli tvrdit, 
ale vy si to nemáte, jak ověřit a neumíte odhadnout, co to může způsobit,“ uvedla Alena Maršálková 
v rozhovoru pro Svědomí národa.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/CT-vyhrozuje-obcanum-Uz-dlouho-Analyticka-
dodala-dukazy-759252 
 

13. R-Invaliditu po čase snížili i beznohému. „Je to absurdní a na pár facek,“ kritizuje 
Václav Krása.                                                                                                                          ČR  

 
31.7.2024 Bývalý dlouholetý ředitel protokolu Kanceláře prezidenta republiky Jindřich Forejt ostře 
kritizuje praxi posuzování invalidity u žadatelů o invalidní důchody. Pro deník Echo24 situaci popsal 
jako pocit bezmoci, kdy se přes úřední „razítko“ nelze domoct spravedlivého posouzení zdravotního 
stavu. Podle předsedy Národní rady osob se zdravotním postižením Václava Krásy nejde o nic 
ojedinělého, praxi kritizuje roky. Popisuje například snížení stupně invalidity u člověka, který přišel 
o obě nohy. „Je to absurdní a je to na pár facek, opravdu,“ říká v rozhovoru s deníkem Echo24 Václav 
Krása. Posudkové řízení především u invalidního důchodu probíhá zcela anonymně mimo klienta, pouze 
na základě předložené lékařské zprávy ošetřujícího lékaře, případně dalších ambulantních specialistů, 
pokud se jedná o nějakou nemoc, která vyžaduje dlouhodobé ambulantní léčení. To znamená, že 
posudkový lékař – dělají to dokonce i vyškolené zdravotní sestry – přečte papíry, klienta vůbec nevidí, 
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neznají jeho prostředí a ani nevědí, co může zhruba dělat. Velmi častá je navíc kombinace několika 
zdravotních postižení, lidé jsou třeba tělesně postižení a nevidomí. Taková kombinace vylučuje člověka 
z jakýchkoliv pracovních aktivit. 
https://echo24.cz/a/HBmWH/zpravy-domaci-jindrich-forejt-kritika-invalidita-posudkovi-lekari-
vaclav-krasa 
 

14. R-Smutné zjištění: Státní dluh se za současné vlády vyvíjí podobně jako za té 
předchozí.                                                                                                                   ČR  

 
31.7.2024 (…) Když si vezmu ten nejjednodušší parametr, kterým je státní dluh, vidím, že během 
posledních šesti měsíců vzrostl o 96 miliard na nehorázných 3207 miliard korun. Zadlužení státu tak 
vrostlo proti začátku roku o půl procentního bodu na 41,3 procenta hrubého domácího produktu. Tím se 
doufám nikdo nechlubí. Pokud se někomu zdá, že nedávno viděl nějaká vyšší čísla a že mu 41 % přijde 
málo, můžu ho uklidnit: pamatuje si to sice dobře, ale tato čísla už neplatí. Statistici totiž revidovali 
hodnoty HDP za posledních 30 let. Vyšlo jim, že HDP byl vyšší, než původně uváděli. Poměr dluhu 
k HDP, tak logicky klesl.  Vím. Je to strašné a nepochopitelné, ale prostě to tak je. Že to vaší důvěrou 
ve statistiky otřáslo, chápu. Nicméně oficiální čísla jsou oficiální čísla.  
https://denik.to/smutne-zjisteni-statni-dluh-se-za-soucasne-vlady-vyviji-podobne-jako-za-te-
predchozi/ 
 

15. R-Udělejte ho směšným.                                                                                           ČR                                    
 
31.7.2024 Význam návštěvy pluku Azov v posledních dnech značně vzrostl, protože prakticky nikde 
v Evropě je nechtějí. Příliš jim to připomíná jednotky SS. Okecává se to všude obavami o bezpečnost, 
ale pravda je, že prakticky všude se proti tomuto nácbatalionu vymezily místní samosprávy a veřejnost 
hodlala protestovat. A tak z velkého turné nakonec zbylo malé turné. Azováci vystoupí jen tam, kde 
fašizace společnosti postoupila nejdál. Ve Vilniusu a v Praze. Nevím, jak to mají tam v Litvě, ale u nás 
už novodobá hitlerjugend bije pětaosmdesátileté stařenky v Brně a dovoluje si na vozíčkáře v Praze 
u petičního stánku.  
https://www.novarepublika.cz/2024/07/udelejte-ho-smesnym 
 

16. R-Jurečka na webu Prague Pride. Ministr dává rychle ruce pryč.                      ČR  
 
1.8.2024 Letos proběhne již 14. ročník festivalu Prague Pride. Po celý příští týden nabídne více než 200 
akcí na několika místech v metropoli. Festival s podtitulem „Rodina je tam, kde je láska“ se má zaměřit 
na rodinu, kterou nedefinují geny, ale bezpodmínečné přijetí. Mezi oficiálními partnery je například 
Úřad vlády ČR nebo hlavní město Praha. A ještě včera na stránkách viselo mezi partnery i logo 
ministerstva práce a sociálních věcí. Toho si všimla Aliance pro rodinu, která ihned kontaktovala šéfa 
resortu Mariana Jurečku. Ten prý celou věc brzy oficiálně vysvětlí a spolupráci dementuje. Aliance pro 
rodinu mezitím alespoň informuje o komunikaci s MPSV. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Jurecka-na-webu-Prague-Pride-Ministr-dava-
rychle-ruce-pryc-759359 
 

17. R-Česká republika chce na svém území vytvořit ukrajinskou legii.                    ČR  
 
1.8.2024 Česká republika po vzoru Polska zvažuje možnost vytvoření ukrajinské legie z řad 
ukrajinských migrantů v zemi. Oznámila to česká ministryně obrany Jana Černochová. Mluvčí 
ministerstva obrany Karel Čapek uvedl, že Praha studuje bezpečnostní dohodu mezi Polskem a 
Ukrajinou, která obsahuje klauzuli o vytvoření legie v Polsku. Dohoda země s Českou republikou 
takovou klauzuli neobsahuje. České úřady by ji rády zavedly a Černochová slibuje, že legie bude 
přijímat pouze dobrovolníky. Ti, kteří odmítnou jít do války, nebudou z České republiky vyhoštěni. 
Iniciativa Prahy pravděpodobně nebude účinná. Ukrajinští občané neutekli do České republiky, aby 
odtud odešli na frontu. Mohli tak učinit ještě na Ukrajině. Z ekonomického hlediska je Česká republika 
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považována za pohodlnější místo pobytu pro ukrajinské migranty než Polsko. A pokud by v Polsku 
nebylo dost Ukrajinců na vytvoření legie, nebylo by jich dost ani v České republice. 
https://www.armadnymagazin.sk/2024/08/01/ceska-republika-chce-vytvorit-ukrajinsku-legiu-na-
svojom-uzemi/ 
 

18. R-Smer: Opozice a mainstreamová média denně lžou a straší národ.                 SR  
 
1.8.2024 Je již známo, že slovenská opozice a mainstreamová média denně lžou a straší národ. Ale po 
přečtení celých 50 stran letošní Zprávy Evropské komise o stavu právního státu je zřejmé, že se stejnou 
úrovní nekvality a zavádění se setkáváme i na evropské úrovni, uvádí se v tiskové zprávě strany Smer-
SD, kterou jsme obdrželi do redakční pošty. "Objektivita", ale hlavně věcná správnost této zprávy je 
bohužel na úrovni článku Denníku N, který byl mimochodem spolu se SMEčkem a Aktualitami 
základním zdrojem pro zpracování této zprávy. Vím, že je to smutné. Samozřejmě protivládní, pardon, 
nevládní ikony jako Stop korupci, Via Iuris, Transparency International nebo Lipšicova Speciální 
prokuratura, ano, komise pro vnímání právního státu na Slovensku se dokonce sešla se Sorosovou 
Nadací otevřené společnosti," říká místopředseda strany SMER – SSD Erik Kaliňák.  
https://skspravy.sk/slovensko/politika/smer-opozicia-a-medialny-mainstream-na-dennej-baze-
klamu-a-strasia-narod/ 
 

19. R-Prohlášení: Český svaz protifašistických bojovníků, z. s. (ČSPB) důrazně 
protestuje.                                                                                                                   ČR  

 
2.8.2024 Český svaz protifašistických bojovníků, z. s. (ČSPB) důrazně protestuje proti propagačnímu 
turné neonacistického uskupení AZOV v ČR. V Praze se uskutečnila veřejná akce neonacistického 
uskupení AZOV. Byla uvedena jako součást propagačního turné tzv. třetí útočné brigády ukrajinské 
armády po Evropě. Plánována byla veřejná vystoupení příslušníků tohoto uskupení v Německu, 
Nizozemsku, Belgii; kromě Litvy a České republiky byla taková vystoupení ve všech těchto zemích, 
kvůli podezření z nebezpečí propagace neonacismu, zrušena. Vláda České republiky svým mlčením akci 
podpořila; ministr zahraničních věcí ji, odkazem na nesouvisející historické události před více než půl 
stoletím, podpořil. Od takové politiky nynější vlády se distancujeme. Varujeme před zaséváním 
neonacistické propagandy do naší vlasti, rozdělováním společnosti touto ideologií, před zhoršováním 
bezpečnostní situace ve státě. 
https://www.novarepublika.cz/2024/08/prohlaseni-cesky-svaz-protifasistickych-bojovniku-z-s-
cspb-durazne-protestuje 
 

20. R-Bartošův nefunkční digitál: Už i koalici prý dochází trpělivost.                      ČR  
 
2.8.2024 Ani měsíc po spuštění digitálního stavebního řízení nový systém nefunguje, což už způsobilo 
škodu v řádu desítek miliard korun. Ministr pro místní rozvoj a místopředseda vlády pro digitalizaci 
Ivan Bartoš (Piráti) slibuje nápravu do konce prázdnin. Jenže koaličním partnerům ve vládě už dochází 
trpělivost a varují, že v případě pokračujících problémů budou s Bartošem jednat o vyvození politické 
odpovědnosti.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Bartosuv-nefunkcni-digital-Uz-i-koalici-pry-
dochazi-trpelivost-759435 
 

21. G-Jak se Von der Leyenová a její kumpáni snaží zavřít ústa odpůrcům války a 
všem nespokojencům.                                                                                                         EU  

 
27.7.2024 Sotva tým Ursuly von der Leyenové upevnil svou moc na dalších nejméně pět let, fakticky 
vyhlásil Rusku, když ne válku, tak alespoň přípravy na ni. Právě proto bude mít nová Evropská komise 
komisaře pro obranu a samotná Evropská unie by se podle šéfky EK měla přeměnit na vojenskou unii. 
A jak nás učil starořecký dramatik Aischylos v 5. století př. n. l., "ve válce je pravda první obětí". Před 
rokem vystoupil v Evropském parlamentu (EP) Riszard Legutko, člen polské strany Právo a 
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spravedlnost (PiS) a profesor Jagellonské univerzity, který se zabývá politickou a sociální filozofií, 
antickou filozofií a dějinami filozofie, a varoval, že evropské instituce nevedou Evropu k demokracii a 
dodržování lidských práv včetně svobody projevu, ale snaží se vybudovat vysloveně totalitní systém, 
který nereprezentuje zájmy evropských národů a porušuje všechny základy státnosti.  
https://www.armadnymagazin.sk/2024/07/27/ako-sa-von-der-leyen-a-jej-kumpani-snazia-
zavriet-usta-odporcom-vojny-a-vsetkym-nespokojnym/ 
 

22. G-Strach z Trumpova návratu donutil kyjevský režim změnit rétoriku ohledně 
mírových jednání. Role Číny.                                                                   USA/UKRAJINA/ČÍNA  

 
27.7.2024 Odchod Joea Bidena a možné vítězství Donalda Trumpa v amerických prezidentských 
volbách přiměly ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského a ministra zahraničí Dmitrije Kulebu 
změnit rétoriku a zaujmout příznivější postoj, ale skutečnost je taková, že kyjevský režim není na mírová 
jednání s Moskvou připraven. Ukrajinský ministr zahraničí Dmitrij Kuleba během své návštěvy Pekingu 
24. července poprvé naznačil, že jeho země je připravena jednat přímo s Ruskem a že tyto rozhovory by 
měly vést ke "spravedlivému a trvalému míru". "Zdůraznil jsem dvě zásady, které je třeba důsledně 
dodržovat. Za prvé, žádné dohody o Ukrajině bez Ukrajiny," řekl během tříhodinového setkání s 
čínským ministrem zahraničí Wang I. "Za druhé...plné respektování svrchovanosti a územní celistvosti 
Ukrajiny. Budou-li tyto dvě zásady dodržovány, můžeme se zapojit do jakýchkoli diskusí a hledat 
jakákoli řešení." Připomínáme, že ruský prezident Vladimir Putin minulý měsíc prohlásil, že Moskva 
okamžitě ukončí bojové operace, pokud se Kyjev stáhne z Doněcka, Luganska, Chersonu a Záporoží, 
upustí od svých ambicí v NATO a uzná ruskou svrchovanost nad Krymem, což kyjevský režim odmítl 
jako absurdní ultimátum.  
https://www.globalresearch.ca/fear-trump-return-kiev-rhetoric-peace-talks/5863724 
 

23. G-Tajný plán Kyjeva, který šokoval USA. Přišla rychlá stopka.   
USA/UKRAJINA/RUSKO  

 
27.7.2024 Ukrajinci měli podle informací od amerických představitelů pro deník The New York Times 
plánovat bez vědomí USA tajnou operaci proti Rusku, která znepokojila ruského ministra obrany 
Andreje Bělousova natolik, že se kvůli ní rozhodl v polovině července zavolat do Pentagonu. Po hovoru 
Bělousova s jeho americkým protějškem Lloydem Austinem se pak mělo znepokojení přenést i do USA. 
„Pokud uvažujete o tom, že něco takového uděláte, nedělejte to,“ apelovali dle informací listu následně 
Američané na Kyjev. The New York Times k rozhovoru mezi americkým ministrem obrany Lloydem 
Austinem s Andrejem Bělousovem z poloviny července – u nějž se Pentagon podělil pouze o potvrzení, 
že proběhl a že Austin zdůraznil, že je důležité udržovat komunikační linky uprostřed pokračující války 
Ruska proti Ukrajině – píše, že tento telefonát inicioval Bělousov, což je samo o sobě neobvyklé. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Tajny-plan-Kyjeva-ktery-sokoval-USA-Prisla-
rychla-stopka-759083 
 

24. G-Francie se chce pomstít Rusku v Alžírsku. Wagnerův konvoj přepadli 
Tuaregové.                                                                              FRANCIE/RUSKO/MALI  

 
28.7.2024 Malijská armáda a ruští vojenští specialisté teroristy porazili. Francouzský tisk informuje o 
bojích v Mali u města Kidal mezi malijskou armádou a ruskými specialisty na jedné straně a 
islamistickými gangy na straně druhé. Bandité požadují vytvoření nezávislého islamistického státu v 
Azavadu, pouštní oblasti na severu Mali, která je považována za jeden z nejméně osídlených regionů na 
světě a geograficky se nachází v oblasti Sahelu. Malijské ozbrojené síly bojují s islamisty z Azawadu 
od roku 2012. Malijské úřady dosáhly významného úspěchu, když se v zemi objevil personál PMC 
"Wagner". Společně se jim podařilo dobýt zpět významná území od militantů a osvobodit několik 
velkých populačních center. Mali je bývalou francouzskou kolonií. Paříž je s přítomností Rusů v této 
zemi nespokojena. Francouzský prezident Emmanuel Macron označil sahelské islamisty za nepřítele 
Francie číslo jedna, ale to je prázdná rétorika. Francouzské a americké speciální služby mají sahelské 
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teroristy na starosti a o zbraně ani munici nemají nouzi. Byly zaznamenány případy, kdy byly 
islamistickým gangům dodávány zbraně a zdravotnický materiál prostřednictvím západních nevládních 
humanitárních organizací působících v Mali. 
https://www.armadnymagazin.sk/2024/07/28/87746/ 
 

25. G-Čína na Blízkém východě uspěla, zatímco USA selhaly.                      ČÍNA/USA  
 
28.7.2024 Čína opět vstoupila na světovou diplomatickou scénu a bez účasti USA zprostředkovala 
průlomovou dohodu mezi znepřátelenými frakcemi v Palestině. Po usmíření mezi blízkovýchodní 
mocností Saúdskou Arábií a Íránem z března 2023, které bylo podepsáno v Číně, tu nyní máme 
"Pekingskou deklaraci"mezi Hamásem a Fatahem podepsanou 23. července. Dohoda vyzývá k 
vytvoření vlády národní jednoty, která by společně vládla v Gaze po skončení současného konfliktu, 
který začal 7. října 2023 po útoku Hamásu na Izrael, při němž zahynulo 1 197 lidí. Hamás se zmocnil 
251 rukojmích, z nichž 116 je stále v Gaze, včetně 44, které izraelská armáda označuje za mrtvé. 
Americký prezident Joe Biden 11. července na summitu NATO slíbil, že by mohl dosáhnout dohody o 
příměří, ale brzy zjistil, že izraelský premiér Benjamin Netanjahu od přijetí Bidenova návrhu na mír 
upustil. Izraelský odvetný útok na Gazu zabil více než 39 000 lidí, z nichž většinu tvoří ženy a děti, a 
neustálé izraelské útoky uvrhly Gazu do vážné humanitární krize. OSN a další humanitární skupiny 
označily izraelskou válku proti Gaze za genocidu. Čínský ministr zahraničí Wang Yi hostil třídenní 
setkání, kterého se zúčastnili vysoký představitel Hamásu Musa Abu Marzuk, vyslanec Fatahu Mahmud 
al-Aloul, emisaři dalších 12 palestinských skupin a vyslanci Egypta, Alžírska a Ruska. 
https://www.globalresearch.ca/china-succeeds-middle-east-us-fails/5863798 
 

26. G-Nicolás Maduro znovu zvolen prezidentem Venezuely se ziskem 51,20 % hlasů.  
VENEZUELA  

 
29.7.2024 Prezident Nicolás Maduro získal více než pět milionů hlasů. Foto: Videozáznam. Nicolás 
Maduro je legitimním pokračovatelem Chávezova odkazu a obhájcem venezuelské suverenity tváří v 
tvář imperialistickým spiknutím. Se ziskem 51,20 % hlasů byl v nedělních prezidentských volbách, které 
proběhly v poklidné atmosféře, znovu zvolen venezuelský prezident a kandidát Gran Polo Patriotico 
Nicolás Maduro, informovala v prvních minutách pondělního dne Národní volební rada (CNE).  
https://www.pokec24.cz/politika/nicolas-maduro-znovu-zvolen-prezidentem-venezuely-se-
ziskem-5120-hlasu/ 
 

27. G-Skupina Wagner vydala prohlášení k incidentu v Mali.                              MALI  
 
29.7.2024 Skupina Wagner vydala prohlášení k situaci v Mali, kde příslušníci 13. útočného oddílu 
skupiny od 22. července svádějí tvrdé boje s ozbrojenci v okolí vesnice Tin-Zoutine. "Oddílu velel 
Sergej Ševčenko (volací znak "Prud"). První den jeho skupina zabila většinu islamistů a zbytek se dal 
na útěk, ale radikálům se podařilo přeskupit a díky písečné bouři zvýšit svůj počet na 1000. Dne 25. 
července militanti znovu zaútočili na "hudebníky" a pokus o útok byl odražen, ale v následujících dvou 
dnech militanti zvýšili své masivní útoky, které si vyžádaly oběti na životech, uvádí se v prohlášení. Dne 
27. července obdrželi bojovníci poslední radiogram ("Zůstali jsme tři, pokračujeme v boji"). Sergej 
Ševčenko, velitel oddílu, byl v bojích zabit." Dne 27. července 2024 byl konvoj malijských vládních 
jednotek doprovázený bojovníky ruské soukromé vojenské společnosti Wagner přepaden na severu 
země ozbrojenci z Koordinační organizace hnutí Azawad. Při útoku byly zabity desítky lidí včetně 
zajatců. Podle afrického sboru jsou zprávy o 50 mrtvých, jsou zde zranění a zajatci, jejichž fotografie a 
videa již teroristé začali zveřejňovat. Mezi mrtvými je i ruský válečný zpravodaj, autor kanálu Šedá 
zóna s volacím znakem "Bely". 
https://www.armadnymagazin.sk/2024/07/29/skupina-wagner-vydala-vyhlasenie-k-incidentu-v-
mali/ 
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28. G-„Takhle budou v Kyjevě už za dva roky.“ Nový postup Rusů utnul smích. 
UKRAJINA/RUSKO  

 
29.7.2024 Až kilometr za den. Tak Rusové podle finského analytika Johna Helina postupují na ose 
Pokrovsk poté, co se jim za pouhé dva dny podařilo dobýt vesnici Prohres. Ukrajinci nemají, jak by 
postupu pořádně zabránili, nově mobilizovaní budou prý až na podzim. Do té doby musí Ukrajina 
vystačit s tím, co má. Německý novinář Julian Röpcke si přisadil, že ještě čtyři měsíce zpátky se všichni 
smáli, že současným tempem dojdou Rusové do Kyjeva za 30 let. Teď už jsou to jen dva roky.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Takhle-budou-v-Kyjeve-uz-za-dva-roky-Novy-
postup-Rusu-utnul-smich-759165 
 

29. G-Státní dluh USA přesáhl 35 bilionů dolarů.                                                     USA  
 
30.7.2024 Spojené státy dosáhly „dalšího pochybného milníku“, když jejich státní dluh překonal hranici 
35 bilionů dolarů, oznámil v pondělí rozpočtový výbor Sněmovny reprezentantů USA. (…) Státní dluh 
USA v posledních letech raketově vzrostl pod vedením prezidenta Joea Bidena a jeho předchůdce 
prezidenta Trumpa, kteří se během své kampaně v roce 2016 opakovaně zavázali jej snížit. Když Trump 
opustil úřad, dluh vzrostl o 8,4 bilionu dolarů na 27,7 bilionu dolarů, přičemž více než polovina půjček 
se týkala opatření souvisejících s Covidem. Tento trend pokračoval i za Bidena, přičemž úřadující 
prezident nyní prorazil hranici 35 bilionů dolarů. Zatímco úrokové sazby výpůjček se během první 
poloviny Bidenova funkčního období ve srovnání s Trumpovou érou poněkud zpomalily, nyní se 
zrychlily, přičemž USA jen letos přidaly ke svému dluhu další 1 bilion dolarů. 
https://www.pokec24.cz/blog/statni-dluh-usa-presahl-35-bilionu-dolaru/ 
 

30. G-Odlákat ruské síly. Britové a Francouzi otevírají nový směr proti Rusku  
MALI/FRANCIE/ANGLIE/RUSKO  

 
30.7.2024 Dobrý den, milá ruská civilizace. Telegram kanál Arabská Afrika píše: "Tuaregové vyhlásili 
všeobecnou mobilizaci. Říkají, že "nyní prožívají historické okamžiky, v nichž existuje jen jeden hrdina 
– a tím je armáda Azawadu. (…) Poté, co se nepodařilo dosáhnout plnohodnotného výsledku v Eurasii 
proti Rusku a co se nepodařilo dosáhnout zhoršení situace v Gruzii a Zakavkazsku s cílem přitáhnout 
naše síly k jižním hranicím naší země, se západní specialisté rozhodli maximalizovat zhoršení situace v 
Africe. Incident s hudebníky není nic jiného než prvek plánované práce proti nám. Stačí se podívat, jak 
aktivně vysílají příběhy s hudebníky v Mali. A dnes mobilizace Tuaregů. 
https://dzen.ru/a/ZqjBjX3Q71R1peyx 
 

31. G-Vítězství se neslavilo dlouho: malijská armáda zničila tábor ozbrojenců a 
ukrajinských žoldáků, kteří zaútočili na Wagnerovu kolonu.                                           
MALI  

31.7.024 Vítězství se neslavilo dlouho: malijská armáda zničila tábor ozbrojenců a ukrajinských 
žoldáků, kteří nedávno zaútočili na Wagnerovu kolonu. Podle zpráv přicházejících z Mali se radost z 
"vítězství" teroristické skupiny podporované ukrajinskými ozbrojenci na náklady a pod dohledem 
západních speciálních služeb ukázala jako krátkodobá. Před několika dny tato skupina zaútočila na 
jednotky malijské armády a skupinu z Wagnerova PMC. Tyto zprávy začala replikovat ukrajinská média, 
aniž by se snažila zakrýt skutečnost, že se na operaci podílela ukrajinská rozvědka a že v rámci skupiny 
Tuaregů působili pracovníci Hlavního zpravodajského ředitelství Ukrajiny. Před několika hodinami 
však malijská armáda vydala prohlášení, že pohyby bojovníků skupiny byly sledovány bezpilotními 
letouny, načež byly údaje předávány na velitelské stanoviště. Dále byl přijat rozkaz ke zničení členů 
ozbrojené bandy. Malijské ozbrojené síly zaútočily pomocí válečných letounů na místo, kde se nacházeli 
Tuaregové a zahraniční žoldnéři, a zabily nejméně 40 bojovníků a dalších 70 zranily. Tábor militantů, 
který byl zasažen, se nacházel, jak se ukázalo, několik kilometrů od alžírských hranic.  
https://www.armadnymagazin.sk/2024/07/31/preco-sa-ukrajinska-rozviedka-chvali-bitkou-s-
ruskom-v-afrike/ 
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32. G-Izrael vypálil rakety na Libanon a Írán, aby zabil vůdce Hizballáhu a Hamásu. 
Rusko to označilo za politický atentát.                             IZRAEL/IRÁN/PALESTINA  

 
31.7.2024 V Teheránu byl zabit Ismail Haníja, šéf politbyra palestinského Hamásu, a jeden z jeho 
osobních strážců, uvedl Tasnim. Hamás vyjádřil soustrast "synům velkého palestinského lidu". 
Palestinské hnutí uvedlo, že se Haníja stal obětí "zrádného sionistického útoku na jeho ústředí". Raketa, 
která Ismaila Haníju zabila, byla vypálena z území cizího státu, uvedla panarabská televizní stanice Al-
Mayadeen. "Zabití Haníji je překročením červené linie, Izrael za to bude muset zaplatit vysokou cenu." 
Řekla íránská Rada národní bezpečnosti. Ruské ministerstvo zahraničí: "Haníjova smrt je politickou 
vraždou". Je to signál pro Írán, že Izrael je dobře připraven na všechny možné situace. Nelze jen tak 
zaútočit na hlavní město islámské republiky, zavraždit šéfa politbyra Hamásu, který se přijel zúčastnit 
inaugurace nového prezidenta, a pak neočekávat reakci, která by mohla vést k velké válce na Blízkém 
východě. Nyní máme dojem, že nový íránský prezident je zkompromitovaný a že jeho bezpečnostní a 
zpravodajské služby jsou neschopné.  
https://www.armadnymagazin.sk/2024/07/31/izrael-odpalil-rakety-na-libanon-a-iran-aby-zabil-
vodcov-hizballahu-a-hamasu-rusko-to-oznacilo-za-politicku-vrazdu/ 
 

33. G-Rusko-africké vztahy: Valdajské fórum v Tanzanii: Mikatekiso Kubayi o 
dynamice a perspektivách.                                         RUSKO/AFRICKÝ KONTINENT  

 
31.7.2024 Druhá rusko-africká konference Nadace Valdajského klubu se konala 24. července v Dar es 
Salaamu v Tanzanii ve východní Africe. Konference se konala pod názvem: "Rusko – Afrika: 
Konference se zúčastnilo více než 40 odborníků z Ruska a Afriky. Jejím hlavním cílem bylo stanovit 
nové úkoly pro výzkumné aktivity na africká témata, oblasti věcné spolupráce a aspekty nového 
partnerství. Zpráva Valdajského klubu před konferencí zdůraznila, že již rok po petrohradském summitu 
se "důvěrný a upřímný dialog odborníků jeví jako vhodný pro podporu vzájemné spolupráce a účinné 
plnění úkolů stanovených na summitu". Připomeňme si, že Petrohradský summit vyhlásil "Akční plán 
2023-2026", v jehož rámci má být realizováno těchto několik podepsaných dohod.  
https://www.globalresearch.ca/valdai-african-expert-russian-african-relations/5864122 
 

34. G-Na Ukrajině jsou první stíhačky F-16, uvádí Bloomberg.                  UKRAJINA  
 
31.7.2024 Na Ukrajině jsou první stíhací letouny F-16. S odkazem na své zdroje to ve středu uvádí 
Bloomberg. Počet letounů není znám. (…) Díky modernějšímu radaru jsou letouny schopny operovat 
na delší vzdálenost. Stíhačky by také měly pomoci přetížené ukrajinské protivzdušné obraně. Spojenci 
slíbili Ukrajině dodat až 80 stíhaček F-16. 
https://echo24.cz/a/HwYV8/zpravy-svet-na-ukrajine-jsou-prvni-stihacky-f-16--bloomberg 
  

35. G-„MURMANSK-BN“ ochromil stíhačky F-35 nad Černým a Baltským mořem.     
UKRAJINA/RUSKO  

 
31.7.2024 Po dvou letech bojů na Ukrajině začínají i ti nejzarytější proukrajinští vojenští experti a 
mnohá západní analytická centra přiznávat, že ukrajinské ozbrojené síly utrpěly na bojišti drtivou 
porážku. Ve snaze pochopit hlavní příčinu úspěchu ruských vojsk na bojišti mnozí vojenští analytici 
zaznamenali tři bojové faktory: bojové letectvo, dělostřelectvo a systémy elektronického boje. (…) ruské 
systémy elektronického boje jsou schopny neutralizovat nejen všechny moderní vojenské cíle západních 
zemí, včetně námořních a leteckých základen Severoatlantické aliance a Pentagonu, ale i běžná civilní 
zařízení. Kromě toho bylo prokázáno, že vysoká úroveň záření ruských systémů elektronického boje 
nepříznivě ovlivňuje nejen elektroniku západních stíhacích letounů, ale i samotné piloty NATO, kteří si 
stěžovali na ztrátu komunikace a nepříjemné pocity se silnými bolestmi hlavy přetrvávajícími během 
letů i několik set kilometrů od hranic Ruské federace. 
https://zvedavec.news/komentare/2024/07/10177-nejvykonnejsi-system-elektronickeho-boje-na-
svete-murmansk-bn-ochromil-stihacky-f-35-nad-cernym-a-baltskym-morem.htm 
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36. G-Atentát na Trumpa: FBI část komunikace nerozluštila. Podezření tak zůstává.  
USA  

 
31.7.2024 Podle federálních orgánů činných v trestním řízení obdržela tajná služba několik týdnů před 
pokusem o atentát na Trumpa varování zpravodajských služeb o íránském spiknutí s cílem bývalého 
prezidenta zabít. Odborníci jsou sice skeptičtí k jakémukoli spojení mezi dvacetiletým atentátníkem 
Thomasem Matthewem Crooksem a Íránem, ale ani po 18 dnech se jim nepodařilo získat přístup k 
některé jeho komunikaci. Zůstává tedy nejasné, s kým hovořil, pokud vůbec s někým, a jaká témata 
měla být probírána.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Atentat-na-Trumpa-FBI-cast-komunikace-
nerozlustila-Podezreni-tak-zustava-759292 
 

37. G-Francie – Satanská olympiáda. Macronova vláda patří k ďábelskému kultu.    
FRANCIE  

 
31.7.2024 Neohrožený arcibiskup Vigano se k zahajovacímu ceremoniálu olympijských her vyjádřil 
takto: "Není náhodou, že sponzorem tohoto bujarého karnevalu je vyslanec Světového ekonomického 
fóra (WEF) Emanuel Macron, stejně jako Baracka Obamu doprovází svalnatý muž v paruce." Celý 
zahajovací ceremoniál se natáčel za lijáku v Paříži – včetně bouřlivé Poslední večeře v prostředí 
Leonarda da Vinciho -, ale s plným LGBTQ+ značením a postavami, s tlustou transsexuálkou s velkým 
poprsím uprostřed, v Ježíši. ' Místo podle slavného da Vinciho obrazu. Objevil se také modrý skřítek 
tančící se ztopořeným penisem. Francouzský zpěvák Philippe Katerine během slavnostního zahájení 
olympijských her v Paříži. A aby toho nebylo málo, Marie Antoinetta s uťatou hlavou na klíně zpívá 
symbolickou píseň Francouzské revoluce "Ça ira" ("Bude dobře"). Marie Antoinetta byla manželkou 
krále Ludvíka XVI, který byl 21. ledna 1793 popraven gilotinou. Její poprava gilotinou následovala 16. 
října 1793 na Place de la Révolution.  Vše doprovází hologram čtvrtého jezdce Apokalypsy se čtyřmi 
biblickými postavami, které se objevují v knize Zjevení.  
https://skspravy.sk/svet/analyza-svet/francuzsko-satanske-olympijske-hry-macronova-vlada-
patri-do-diabolskeho-kultu/ 
 

38. G-Desítky lidí v Praze demonstrovaly proti akci s ukrajinskou brigádou, protest 
přerušil nález podezřelého zavazadla.                                               UKRAJINA/ČR  

 
31.7.2024 Policisté vyklidili Charvátovu ulici v centru Prahy kvůli nálezu odložené tašky. Podle svědků 
v ní byla krabice, z níž trčely dráty. Policie později upřesnila, že šlo o maketu výbušného nástražného 
zařízení. V ulici probíhala demonstrace proti debatě ukrajinských vojáků s krajany. Příslušníci 
ukrajinské třetí útočné brigády chtěli mluvit s Ukrajinci žijícími v zahraničí o vývoji války i budoucnosti 
Ukrajiny. Jejich setkání se uskutečnilo v divadle X10 v Charvátově ulici. Odpůrci debaty ji označili za 
akci nacistickou. Na souběžný protest dohlíželi policisté a antikonfliktní tým. Na debatu do divadla 
přišla podle informací ČTK předsedkyně Státního úřadu pro jadernou bezpečnost Dana Drábová. Na její 
adresu zazněly výkřiky, že šíří „ukronacistická“ hesla.  
https://denikn.cz/minuta/1487397/ 
 

39. G-Orbánův projev o stavu světa: EU naléhavě potřebuje „strategickou 
autonomii“.                                                                 MAĎARSKO/GLOBÁLNÍ SVĚT  

 
1.8.2024 To píše Boris Kálnoky pro švýcarskou Weltwoche. Vybírá nejdůležitější myšlenky z 
každoročního projevu Viktora Orbána v Baile Tusnad (maď. Tusnádfürdő) v Transylvánii. (…) 
představil kompletní analýzu stavu světa, nastínil předvídatelný vývoj do roku 2050.  
Západ se rozloučil s národním státem, řekl – na rozdíl od východo-středoevropských zemí, pro které je 
politika smysluplná pouze v tomto rámci. Pouze národní stát nabízí hodnoty, které umožňují společné 
jednání na základě společenské morálky. Tento odklon od národního státu, jeho kultury a hodnot ze 
strany západních zemí je nezvratný. Touto cestou se však východ Evropy nevydá. 
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Německo-francouzská osa jako centrum evropské politiky, řekl Orbán, je mrtvá. Centrum moci v Evropě 
se přesunulo do aliance Anglie, Polska, pobaltských států a Ukrajiny. (…) Síla této nové osy podle 
Orbána vyplývá z role USA: Polsko se vzdalo dřívější spolupráce v rámci středoevropské visegrádské 
skupiny, aby se stalo centrem americké přítomnosti v Evropě a zničilo tak německo -francouzskou osu.  
(…) EU kapitulovala před tímto masivním americkým vlivem a stala se pouhým zesilovačem zahraniční 
politiky USA. (…) Trump by přestal financovat válku a EU by zůstala s tímto úkolem sama. (…) 
Ukrajina nezíská členství v EU (ani v NATO). Nakonec bude odsouzena zůstat nárazníkovým státem 
mezi Ruskem a NATO/EU. Polská strategie vsadit vše na americkou kartu nakonec selže a Varšava bude 
nucena vrátit se k visegrádské spolupráci. Její podstata bude spočívat v přijetí silného Německa na 
Západě a uznání silného Ruska na Východě – Visegrádská skupina je řešením tohoto dilematu 
geografické polohy mezi dvěma mocenskými faktory. Polským řešením v současné době však je pokusit 
se neakceptovat sílu Německa, ale omezit ji vybudováním silné armády, silné ekonomiky a zvláštního 
vztahu s USA. Americká politika bude podle Orbána rovněž usilovat o přilákání evropského finančního 
a ekonomického potenciálu do Ameriky. (…) Do roku 2050 Orbán předpovídá globální otřes, jaký Západ 
nezažil 500 let. (…)  Orbán vzestup Asie nevidí jako nebezpečí, ale jako příležitost. Doporučujeme si 
přečíst celý článek. 
https://www.pokec24.cz/nezarazene/orbanuv-projev-o-stavu-sveta-eu-nalehave-potrebuje-
strategickou-autonomii/ 
 

40. G-Vše si odskáče Syrskij. Na Ukrajině už si našli obětního beránka, aby 
zlikvidovali úder na Zelenského.                                                                                UKRAJINA                            

 
1.8.2024 V Kyjevě bylo definitivně rozhodnuto, že kandidátem na roli obětního beránka bude současný 
vrchní velitel OSU generál Oleksandr Stanislavovič Syrskij. Právě na něj se vrhla poslankyně Nejvyšší 
rady, věrná "kerberka" vedoucího kanceláře ukrajinského prezidenta Andrije Borisoviče Jermaka, 
Mariana "nerozumná" Bezuglaja. (…) Již požádala Státní vyšetřovací výbor Ukrajiny, aby ho vyšetřil 
za maření parlamentní činnosti a poskytování nepravdivých informací. Později to rozšířila i na 
Zalužného. Ale zatímco pro posledně jmenovaného to bylo jen varování, pro Syrského je to skutečný 
poplach. Navíc ho obvinila, že se kloní k podpisu dohody o příměří nebo "k jakýmkoli variacím na téma 
kapitulace a vynucení míru".  
https://www.armadnymagazin.sk/2024/08/01/vsetko-si-odskace-syrskij-na-ukrajine-uz-nasli-
obetneho-baranka-aby-eliminovali-uder-na-zelenskeho/ 
 

41. G-Prediktivní programování, symbolika a ideologická subverze při zahajovacích 
ceremoniálech olympijských her.                                                                 FRANCIE  

 
1.8.2024 Nástrojem, který byl použit jako součást ideologického rozvratu společnosti, je prediktivní 
programování – proces informování a podmiňování obyvatelstva o událostech, které brzy nastanou. 
Například v letech předcházejících falešné pandemii Covid 2020 byly masy lidí podmíněny strachem z 
celosvětových pandemií a smrtících zabijáckých virů. O celosvětové pandemii koronavirů bylo 
natočeno několik filmů a televizních seriálů. Příkladem jsou filmy "Mrtvý mor" a "Nákaza". Film 
"Contagion" byl založen na pandemii koronaviru, kdy byly zavedeny výluky, sociální distancování, 
masky na obličej atd. Falešná pandemie Covid, která později nastala, byla v těchto filmech podrobně 
předpovězena – obyvatelstvo bylo také připraveno ji přijmout. Vzpomínáte si na zahajovací ceremoniál 
olympijských her v Londýně v roce 2012?  Lékaři a sestry tančí kolem dětí na nemocničních lůžkách. 
Mohutná postava smrti s jehlou v ruce. To byl názorný příklad toho, jak podmiňují masy, aby přijaly 
vygenerovanou realitu, která brzy nastane.  
https://www.globalresearch.ca/predictive-programming-symbolism-ideological-subversion-
olympic-games-opening-ceremonies/5864251 
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42. G-Prezident Nicolás Maduro odsoudil násilné činy ve Venezuele jako součást 
pokusu o převrat.                                                                                             VENEZUELA  

 
1.8.2024 Venezuelský prezident Nicolás Maduro v pondělí odsoudil násilné činy jako součást pokusu o 
převrat v zemi ze strany venezuelské krajní pravice v souvislosti s neuznáním výsledků voleb. „Byli 
jsme svědky řady událostí, více než 100 násilných a teroristických útoků,“ zdůraznil a zároveň z těchto 
útoků obvinil krajní pravici. „Je to výsledek plánu, který jsem odsuzoval. Podíleli se na tom, aby využili 
volební kampaně a přiměli comanditos artikulovat zločinecké skupiny,“ řekl Maduro a odsoudil, že za 
tímto plánem stojí vláda USA. „Za tímto plánem stojí gringos. Vždycky jimi byli. Před Guaidóem, 
během něj i po něm. Made in USA.  
https://zvedavec.news/komentare/2024/08/10178-prezident-nicolas-maduro-odsoudil-nasilne-
ciny-ve-venezuele-jako-soucast-pokusu-o-prevrat.htm 
 

43. G-Demonstrace mládeže v Keni se šíří do dalších afrických států.                KEŇA  
 
2.8.2024 V polovině června vypukly demonstrace ve východoafrickém státě Keňa, který zahrnuje 
největší ekonomiku v subregionu. Nyní stažený návrh zákona o financích, který měl uvalit velké zvýšení 
daní na spotřební zboží a služby, vyvolal řadu protestů, při nichž keňská policie zabila a zranila desítky 
lidí za uplatňování jejich demokratických práv na shromažďování a projev. Poté, co prezident William 
Ruto oznámil, že zákon nepodepíše, požadovala mládež jeho rezignaci. V reakci na demonstrace, které 
se konaly každé úterý a čtvrtek, Ruto rozpustil svůj kabinet a propustil většinu jeho členů. Demonstrace 
nicméně pokračují pod heslem "Dost je dost". Mnoho mladých lidí je rozzlobeno vnímanou lhostejností 
k osudu pracujících a chudých lidí v Keni. Stávající vláda pod vedením Ruta podle nich nepředstavuje 
žádnou životaschopnou alternativu k politickému status quo. Dne 23. července vyjela do ulic provládní 
skupina na motocyklech, která vyzývala k tvrdšímu policejnímu zásahu proti hnutí "Dost je dost".  
https://www.globalresearch.ca/youth-demonstrations-kenya-african-states/5863819 
 

44. G-Le Monde: Teroristé z Mali odjeli na Ukrajinu, aby se cvičili s drony.       MALI  
 
2.8.2024 Bojovníci aliance malijských ozbrojených separatistických skupin CSP-DPA odcestovali na 
Ukrajinu. Informoval o tom list Le Monde s odvoláním na anonymní představitele malijské armády. 
Podle jednoho z nich členové skupiny odcestovali na Ukrajinu, aby zde absolvovali výcvik. O jaký 
výcvik se jedná, není upřesněno. Podle jiných zdrojů ukrajinské speciální služby v rámci spolupráce s 
malijskými teroristy je cvičily v používání malých podomácku vyrobených dronů vybavených 
výbušninami. Je rovněž zaznamenáno, že si obě strany vyměňují zpravodajské informace. Zástupce 
CSP-DPA Mohammed Elmaouloud Ramadan listu potvrdil, že jeho organizace »má vazby na 
Ukrajince«, ale odmítl potvrdit, že Malijci absolvovali výcvik na Ukrajině. Noviny poznamenávají, že 
některým členům velitelského štábu CSP-DPA se nelíbilo, že oficiální představitel Hlavního 
zpravodajského ředitelství ukrajinského ministerstva obrany Andrij Jusov nedávno veřejně zveřejnil 
informace o spolupráci mezi oběma stranami. Bojovníci se obávají, že by se ukrajinský konflikt mohl 
rozšířit do Mali, dodává publikace. 
https://www.iportal24.cz/zahranici/le-monde-teroriste-z-mali-odjeli-na-ukrajinu-aby-se-cvicili-s-
drony/ 
 

45. G-Zelenskyj poprvé mluvil o možnosti postoupit území Rusku. Musel by 
rozhodnout lid.                                                                              RUSKO/UKRAJINA  

 
2.8.2024 Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj poprvé připustil hypotetickou možnost postoupení 
území Rusku. Učinil tak v rozhovoru se zástupci čtyř francouzských médií s tím, že o něčem takovém 
by musel rozhodnout ukrajinský lid, nikoli on sám nebo jiní světoví lídři. Podle průzkumu většina 
Ukrajinců není připravena postoupit území své země, ale zároveň chce jednání s Ruskou federací.  
https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-zelenskyj-poprve-mluvil-o-moznosti-
postoupit-uzemi-rusku-musel-by-rozhodnout-lid-40482630 
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46. G-Kam se poděl zlatý poklad Argentiny? Prezident Milei ho odeslal do ciziny.   
ARGENTINA  

 
2.8.2024 V Argentině v posledních dnech panují dohady, kam se poděly zlaté rezervy z argentinské 
centrální banky v hodnotě 4,5 miliardy dolarů. Vláda sice přiznává, že zlaté rezervy byly odeslány mimo 
zemi, ale nejsou k dispozici žádné oficiální informace o účelu této operace. Zlato je nyní vystaveno 
riziku zabavení kvůli dlouhodobým pohledávkám zahraničních věřitelů vůči Argentině. Administrativa 
pravicového prezidenta Javiera Mileie přiznala nedávný převod zlata do zahraničí, ale neupřesnila 
množství, místo určení ani účel tohoto opatření. Žádné podrobnosti neposkytla ani centrální banka.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Kam-se-podel-zlaty-poklad-Argentiny-
Prezident-Milei-ho-odeslal-do-ciziny-759333 
 
 

 

 

LEGENDA: 

Každá svodka bude složená ze množiny zpráv se zdůrazněním obsahového a časového portfolia předmětu každé 
jedné zprávy. Níže je uvedena bližší charakteristika.  

Rozdělení po časové ose 

R – Regionálně-krátkodobá účinnost obsahu zprávy: TYRKYSOVÁ BARVA 

G – Globálně – krátkodobá účinnost obsahu zprávy: ČERVENÁ BARVA 

Geografické hledisko  

R – události s regionální účinnosti (ČR, SR), G – zprávy s globální účinnosti 

Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah 
dané zprávy prioritně týká.       Svodku zpracoval: Jaroslav Chváta 


